



# ЛЕНИНСКИЙ ОКРУГ

СЛУЖУ РОССИИ

## ВОЕННЫЕ ИГРЫ

# ВЕСТИ

Основана 27 октября 2014 года

№ 1 (14) февраль 2016 год

### Уважаемые омичи!

Искренне поздравляем вас с Днем защитника Отечества. В этот праздник мы чествуем всех, кто прославил нашу Родину ратными подвигами, кто защищал и продолжает защищать нерушимые рубежи нашего государства от посягательств внешних врагов.

Омичи честно служат России уже три века. Люди, чья судьба неразрывно связана с нашим городом, покрыли себя вечной славой во время битвы на Бородинском поле, при обороне Шипки, на полях Первой мировой и Великой Отечественной войн, в Афганистане и Чечне, во многих других локальных конфликтах и горячих точках.

Мужество, патриотизм, готовность к самопожертвованию — эти качества характерны и для нынешнего поколения наших земляков. Омичи несут военную службу по всей стране — от Тихого океана до Балтийского моря, в Заполярье и на южных границах государства.

От всей души желаем защитникам Отечества успехов и неиссякаемой энергии на благо России! Мира, счастья вам и вашим семьям!

**Мэр города Омска В.В. Двораковский  
Председатель Омского городского Совета Г.Н. Горст**

### Уважаемые военнослужащие и ветераны Ленинского округа!

От всей души поздравляю вас с Днем защитника Отечества. В эти памятные дни мы с особым чувством вспоминаем тех, кто с оружием в руках отстоял свободу и независимость нашей Родины во время войн и вооруженных конфликтов. А также чествуем тех, кто с честью несет службу в Вооруженных силах Российской Федерации в мирное время. Особые поздравления сегодня военнослужащим воинских подразделений, дислоцирующихся на территории Ленинского округа: танкистам, десантникам, железнодорожникам, а также сотрудникам МЧС, полиции и других силовых структур.

Слова глубокой благодарности и признательности нашим землякам, которые с оружием в руках отстаивали интересы государства в Афганистане, Чечне, других локальных войнах и горячих точках. Уверен, что имена павших героев никогда не будут забыты, а живых всегда будут сопровождать почет и слава.

Счастья, здоровья и долгих лет жизни всем защитникам Отечества!

**Глава администрации Ленинского округа  
В.С. Стрельцов**

Этим летом на территории Ленинского округа в рамках армейских международных игр «Армия-2016» пройдет конкурс «Рембат».

Основная цель этих соревнований — популяризация военной службы, создание положительного облика армии разных стран, повышение мастерства владения техникой.

Как рассказал заместитель начальника Омского автобронетанкового инженерного института Дмитрий Солоницин, в соревнованиях ожидается участие 12 команд из Армении, Беларуси, Ирана, Казахстана, Китая, Киргизии, Сербии, Таджикистана, Узбекистана, Монголии, Азербайджана и России. На игры в Омск прибудет более 100 единиц тяжелой техники и более трех сотен военнослужащих.

«Рембат» состоится 5-10 августа, в дни празднования 300-летия Омска.

## ПО ПРИЗЫВУ

**С 1 февраля 2016 года молодые люди, уклоняющиеся от призыва на военную службу, начали вноситься в базу Информационного центра УВД как категория оперативного розыска.**

По информации начальника отдела военного комиссариата Омской области по Ленинскому и Октябрьскому административным округам города Омска Александра Носова, в 2016 году подлежат призыву 188 молодых людей Ленинского округа. Планируется поставить на воинский учет 710 граждан. В розыске находятся 756 человек.

## ДЕНЬ СОЛДАТА

**В преддверии Дня защитника Отечества в период с 21-го по 23 февраля в Ленинском округе пройдет заключительный этап акции «Один день из жизни солдата».**

В рамках этого мероприятия военнослужащим срочной службы воинских подразделений, дислоцирующихся на территории Ленинского округа, будут переданы письма и посылки, специально собранные для них представителями детских и молодежных объединений.

В свою очередь военнослужащие расскажут подросткам об условиях прохождения службы, проведут соревнования.

Акция «Один день из жизни солдата» нацелена не только на оказание поддержки бойцам, проходящим срочную службу в рядах Вооруженных сил, но и помогает формировать у подростков чувство уважения к защитникам Отечества и укрепляет патриотический дух молодежи.

## МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!

# В ОКРУГЕ ПРОХОДЯТ ДНИ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

**Более 30 мероприятий, посвященных Дням воинской славы, состоятся в Ленинском округе в феврале. Традиционно в преддверии праздников проводится гражданско-патриотическая акция «Память» по благоустройству, санитарной очистке территорий, прилегающих к мемориальным объектам. В рамках патриотической акции «Цветы и порох» запланировано проведение митингов, а также возложение цветов и гирлянд к мемориальным объектам округа.**

В преддверии 27-й годовщины вывода советских войск из Афганистана во Двор-



В рамках традиционных акций к мемориальным объектам возлагаются цветы и гирлянды

це культуры «Железнодорожник» была представлена традиционная тематическая программа «Мы помним! Мы гордимся!». Ее участниками стали ветераны-интернационалисты, родители погибших воинов, военнослужащие срочной службы и представители молодежного движения «Агентство добрых дел».

«Программа «Мы помним! Мы гордимся!» является началом одноименного марафона по мемориальным объектам, установленным на территории нашего округа в память о воинах-интернационалистах, — отметил заместитель главы администрации Ленинского округа Павел Усков. — В рамках памятного марафона состоится целый ряд мероприятий. Пройдут встречи участников боевых действий с подростками и молодежью, где они поделятся воспоминаниями о пережитом, размыш-



Большинство памятных мероприятий в округе проходят при участии подростков и молодежи

лениями о патриотических ценностях».

Кроме того, в память о воинах, погибших при исполнении служебного долга за пределами Отечества, на базе школы № 107 состоялся турнир по зимнему мини-футболу.

В соревнованиях приняли участие 12 команд предприятий, организаций и учреждений округа, воинских подразделений, ветеранских общественных организаций, спортивной общественности.

«Этот турнир проводится уже более 20 лет, — подчеркнул Павел Усков. — Он не только пропагандирует здоровый образ жизни, но и

направлен на патриотическое воспитание молодежи. Соревнования по футболу, ставшие традиционными, посвящены памяти воинов, погибших при исполнении служебного долга за пределами Отечества».

Лидером турнира стала команда Омского автобронетанкового инженерного института, второе и третье место завоевали команды АО «Омсктрансаш» и клуба для детей и молодежи имени Геннадия Портного «Ритм».

Победителям вручены дипломы администрации Ленинского округа, а также переходящий кубок и медали общественной организации «Боевое братство».

## ПРОЯВИМ АКТИВНОСТЬ

В единый день голосования 18 сентября 2016 года состоятся выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания и депутатов Законодательного Собрания Омской области.

Сегодня уже завершён процесс формирования составов территориальных избирательных комиссий Омской области и назначения их председателей на ближайшие пять лет.

Как рассказала председатель территориальной избирательной комиссии по Ленинскому административному округу города Омска Омской области Лариса Тюшкевич, на территории округа сформированы 79 участковых избирательных комиссий, 77 из них были созданы в 2013 году, а 2 комиссии – в 2015 году, непосредственно перед выборами губернатора Омской области.

### ЦИФРЫ

**В выборах губернатора Омской области 13 сентября 2015 года в Ленинском округе приняли участие 39 254 избирателя, что составило 24,40% избирателей от числа включенных в списки.**

Кстати, выборы ждут россияне и в следующие 2 года: в 2017 году ожидаются выборы депутатов Омского городского Совета, а в 2018-м состоятся выборы президента Российской Федерации.

## ИНИЦИАТИВА

### ДЕНЬ ОМИЧА

**Мероприятие будет проводиться в рамках празднования юбилейного Дня города. Дата проведения определена – 30 июля, а вот площадку для реализации этой идеи будут выбирать горожане.**

Для этого в социальных сетях созданы странички «День омича», где можно не только высказать свои предложения по выбору площадки, но и заявить о своей готовности ее организовать и провести. Творческие задумки и наработки можно присылать на электронный ящик: dep-omicha@mail.ru. Контактный телефон: 78-77-93.

«В Омске живет много социально активных, инициативных, неравнодушных людей, которые уже немало сделали для родного города. И организовывая День омича, мы хотим, чтобы как можно больше горожан узнали о них», — подчеркнула директор департамента общественных отношений и социальной политики администрации Омска Радмила Мартынова.

**Елена Руднева**

# МЭР РАССКАЗАЛ О ПЛАНАХ НА ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД

Глава города Вячеслав Двораковский провел первую в этом году пресс-конференцию. Разговор с журналистами в основном шел о предстоящих планах на 2016 год. Предлагаем вашему вниманию ответы мэра на наиболее актуальные вопросы.



В ходе пресс-конференции мэр Вячеслав Двораковский ответил на 25 вопросов журналистов

### ДОРОГИ: РЕМОНТ И СТРОИТЕЛЬСТВО

В текущем году на развитие дорожной сети Омска дополнительно будет выделено как минимум 650 млн руб., из них 50 млн руб. планируется направить на ремонт и строительство тротуаров — это в 2,5 раза больше, чем было ассигновано в 2015 году.

«В прошлом году дополнительно было получено 167 миллионов рублей из федерального бюджета. 15 миллионов рублей – наше софинансирование. На эти средства выполнены работы на более 15 дорожных объектах. На сегодня есть определенность по выделению в 2016 году дополнительных 650 миллионов рублей на дороги Омска. Также у нас есть готовые проекты на 1,5 миллиарда рублей по строительству и реконструкции нескольких объектов дорожной сети. Например, новой автодороги – дублера улицы 70 лет Октября», — отметил Вячеслав Двораковский.

### КСТАТИ

**В 2016 году планируется сдать в эксплуатацию новый путепровод на пересечении улиц 15-я Рабочая и Хабаровской. В рамках благоустройства Любинского проспекта будет отремонтировано дорожное полотно на улице Ленина.**

### ТРАНСПОРТ ПО ЗАКОНУ

Частный бизнес, по словам Вячеслава Двораковского, получит возможность работать на законных осно-

ваниях, а нелегальные перевозчики вынуждены будут уйти с рынка. Но основой пассажирских перевозок был и останется муниципальный транспорт.

### В ТЕМУ

**По прогнозам департамента транспорта мэрии, по итогам 2016 года объем пассажиров, перевезенных муниципальным общественным транспортом Омска, по сравнению с 2015 годом должен вырасти примерно на 10% – с 101 до 110 млн чел.**

Работая на законных основаниях, предприниматели должны обеспечить замену устаревшего автотранспорта малой вместимости на новые модели, которые отвечают современным требованиям комфорта и безопасности пассажиров, оформить в установленном порядке маршрутные карты, выполнить другие требования фе-



В 2016 году будет сдан в эксплуатацию очередной путепровод на пересечении улиц 15-я Рабочая и Хабаровской

дерального и регионального законодательства.

«Мы обязательно будем сотрудничать с надзорными органами, чтобы контроль за соблюдением новых требований в Омске в сфере перевозок был предельно жестким», — подчеркнул Вячеслав Двораковский.

### АВАРИЙНОЕ ЖИЛЬЕ

В 2016 году в Омске из аварийного жилья в новые комфортные квартиры переедут еще 500 семей — это почти 1500 человек. Для них в настоящее время в районе улицы Завертяева в Центральном округе строятся пять жилых домов. Это вторая очередь современного микрорайона.

«Новые дома возводятся в том же самом микрорайоне, куда в прошлом году

### МЕЖДУ ТЕМ

**В настоящее время идет строительство детского сада в микрорайоне «Рябиновка», готовится к открытию после масштабной реконструкции дошкольное учреждение в микрорайоне «Релеро». На улице Мельничной идут работы по созданию нового образовательного комплекса со средней школой, детским садом и физкультурно-оздоровительным комплексом.**

### ДЕТСКИЕ САДЫ

В городе продолжится создание дополнительных мест в дошкольных учреждениях. Уже готовы проекты на строительство еще пяти дошкольных учреждений в разных частях Омска.



В 2015 году в Омске для дошкольников создано около 8000 дополнительных мест

переехало почти 900 семей. За качеством строительства обеспечен постоянный контроль. Все квартиры сдаются с отделкой под ключ. В микрорайоне имеется необходимая инфраструктура – от детских игровых площадок до удобных парковок. Построена новая автомагистраль, введенная в эксплуатацию в прошлом году», — рассказал Вячеслав Двораковский.

«Нам удалось выполнить поручение президента России Владимира Путина и к началу 2016 года обеспечить детей в возрасте от трех до семи лет местами в детских садах. Новые дошкольные учреждения появились в микрорайоне «Кристалл-2», на улице Мельничной, в Чкаловском поселке, в микрорайоне «Амурский-2». Возведены пристройки для размещения дошкольных групп при пяти школах», — сообщил Вячеслав Двораковский.

### НА ЗАМЕТКУ

**На строительство 1-й очереди микрорайона в районе улицы Завертяева для переселения граждан из аварийного жилья выделено более 1,3 млрд. руб., затраты на возведение 2-й очереди – около 750 млн руб. Завершить строительство 2-й очереди планируется досрочно – к празднованию 300-летия основания Омска.**

**Виктор Владимиров**



## ВETERАНАМ ПОМОГАЮТ ВЫВОЗИТЬ СНЕГ

В Ленинском округе продолжается уборка и вывоз снега от индивидуальных домов, в которых проживают одинокие участники Великой Отечественной войны и труженики тыла. На сегодня выполнены работы на территориях, прилегающих к 23 домовладениям.



Помощь в вывозе снега будет оказана 44 ветеранам округа

В течение двух недель вывезено более 480 кубометров снега. Всего планируется оказать помощь 44 ветеранам, живущим на территории Ленинского округа. Вывоз снега поможет предотвратить подтопление жилых домов талыми водами в весенний период.

В рамках противопаводковых мероприятий снег вывозится в первую очередь с территорий, подверженных подтоплению, и от домов, где проживают одинокие ветераны, не имеющие возмож-

торияльного общественного самоуправления, а также от окружного комитета ветеранов.

«Остальные жители частного сектора должны сами принимать меры по недопущению затопления своих дворов и домов, — подчеркнул начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации Ленинского округа Илья Магда. — В соответствии с Правилами благоустройства, действующими на территории Омска, домовладельцы обязаны самостоятельно убирать снег возле своих домов, чистить водостоки и ливневые каналы, обеспечивать проход талых вод в весенний период».

Сейчас в Ленинском округе, как и в городе в целом, продолжается подготовка к предстоящему паводку.

### КУДА ОБРАЩАТЬСЯ?

Единая дежурно-диспетчерская служба администрации Омска — тел. 78-78-78.

Контрольно-диспетчерская служба «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска — тел. 31-74-82, дорожно-эксплуатационные участки в административных округах:

- Кировский округ — тел. 55-16-92;
- Ленинский округ — тел. 46-92-49;
- Октябрьский округ — тел. 57-95-92;
- Центральный округ — тел. 78-46-38;
- Советский округ — тел. 24-38-92.

## ВНИМАНИЕ НА КРЫШУ

Специалисты администрации Ленинского округа продолжают проводить рейдовые мероприятия по контролю качества очистки крыш жилых домов, зданий и сооружений от снега и ледяных образований.

В течение недели было обследовано более 150 жилых домов. Больше всего замечаний у специалистов администрации округа возникло к домам, расположенным по улице Серова и проспекту Карла Маркса.



С крыш жилых домов снег и сосульки должны убирать управляющие компании

Управляющими компаниями, на обслуживании которых находятся указанные дома, все недостатки были оперативно устранены.

Как рассказал первый заместитель главы администра-

ции Ленинского округа Алексей Потапов, сейчас именно то время, когда организации, обслуживающие жилые дома, должны четко отслеживать образование сосулек на крышах домов, особенно в местах, где организованы пешеходные зоны, и принимать своевременные меры по устранению наледи. Со своей стороны, администрация округа будет контролировать исполнение организациями требований Правил благоустройства и в случае необходимости принимать меры административного характера.

Однако, по словам Алексея Потапова, главное в этой работе — не штрафные санкции, а готовность управляющих компаний, организаций, учреждений своевременно выполнять требования законодательства: «Важно обеспечить безопасность омичей».

### В ТЕМУ

С начала года специалистами администрации Ленинского округа составлено 10 протоколов за несоблюдение управляющими компаниями Правил благоустройства. И теперь в соответствии со статьей 32 КоАП Омской области нарушителям грозит штраф, размер которого может достигать 100 000 рублей.



## НАЧАЛСЯ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ В 1-й КЛАСС

Прием заявлений в первый класс детей, зарегистрированных на закрепленной территории, начался с 1 февраля и завершится не позднее 30 июня текущего года.

В департаменте образования администрации Омска обращают внимание:

✓ прием в 1-й класс в учреждения всех видов осуществляется без вступительных испытаний (процедура отбора);

✓ родителям детей, зарегистрированных на закрепленной территории, может быть отказано в приеме в учреждение только по причине



Первый раз в первый класс

отсутствия в нем свободных мест (на заявлении директор учреждения ставит визу);

### ПОЛЕЗНЫЙ ТЕЛЕФОН

Горячая линия департамента образования администрации города по вопросам приема детей в 1-й класс: 20-12-26.

✓ прием граждан в учреждение осуществляется по личному заявлению родителей (законных представителей) ребенка при предъявлении документа, удостоверяющего личность. Родители (законные представители) ребенка предъявляют оригинал и ксерокопию свидетельства о рождении ребенка, оригинал и ксерокопию свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства на закрепленной территории. Родители (законные представители) детей имеют право по

своему усмотрению представлять другие документы, в том числе медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка;

✓ в учреждении документы детей регистрируются в журнале приема заявлений. Родителям выдается расписка в получении документов;

✓ зачисление в 1-й класс оформляется приказом руководителя общеобразовательного учреждения в течение семи рабочих дней после приема документов. Приказы размещаются на информационном стенде учреждения в день их издания;

✓ для детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, прием заявлений в первый класс начинается с 1 июля текущего года до момента заполнения свободных мест;

✓ при приеме на свободные места граждан, не зарегистрированных на закрепленной территории, преимущественным правом обладают



Около 12 500 юных омичей в этом году станут первоклассниками

граждане, имеющие право на первоочередное предоставление места в учреждении в соответствии с законодательством РФ и нормативными правовыми актами субъектов РФ (№ 3-ФЗ «О полиции» (статья 46) от 7 февраля 2011 года и № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих» от 27 мая 1998 года);

✓ зачисление первоклассников, не достигших шести с половиной лет на 1 сентября текущего года, и первоклассников, превышающих возраст восьми лет на 1 сентября текущего года, осуществляется на основании разрешения директора департамента образования.

Дарья Брылько

## ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

Подведены итоги окружного этапа соревнований XV комплексной спартакиады «Спортивный город» по зимней программе, посвященной 300-летию города Омска.



Ежегодно в округе растет число участников спартакиады «Спортивный город»

В рамках спартакиады, проходившей на территории школы № 108, спортсмены показали свое мастерство в мини-футболе на снегу, метании валенка, перетягивании каната, лыжном спорте, хоккее с мячом, эстафете семейных команд.

В соревнованиях приняли участие команды клубов для детей и молодежи Городского центра социальных услуг для детей и молодежи, комитетов территориального общественного самоуправления,

предприятий и организаций и школ Ленинского округа.

### ПОБЕДИТЕЛИ

**Мини-футбол:** Омский автобронетанковый инженерный институт.

**Спортивные семьи:** Пивоваровы, Алхимовы, Головань, Турнаевы.

**Метание валенка:** КТОС «Московка-1», клуб для детей и молодежи «Радуга».

**Перетягивание каната:** КТОС «Свердловский».

**Бег на коньках:** Кирилл Паламарчук, Татьяна Горобчаева, клуб для детей и молодежи «Эврика».

**Хоккей с мячом:** «Метеор» (школа № 71).

**Лыжный спорт:** Александр Склярчук, Дарья Мальцева, клуб для детей и молодежи «Эврика».

Кроме того, в рамках спартакиады «Спортивный город» на базе адаптивной школы № 12 состоялись соревнования по легкоатлетическому многоборью среди детей с ограниченными возможностями здоровья.

Как рассказала начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Ленинского округа Ольга Фабер, участие в соревнованиях – это возможность преодолеть себя, улучшить свое физическое состояние, проверить свои физические возможности, почувствовать себя сплоченной командой, получить заряд бодрости и отличного настроения, объединить семью и почувствовать радость победы.

### Уважаемые читатели!

С этого номера газеты по вашей просьбе мы открываем новую рубрику «В рамках закона», в которой будет рассказываться об основных изменениях в законодательстве. Сегодня разъяснения подготовлены начальником отдела правовой и кадровой работы администрации Ленинского округа Ириной Богусевич.

## ПЕНСИИ ПРОИНДЕКСИРУЮТ, НО НЕ ВСЕМ

По информации Пенсионного фонда России в феврале 2016 года будут проиндексированы пенсии. Однако это коснется только тех пенсионеров, которые не осуществляли трудовую деятельность по состоянию на 30 сентября 2015 года и не относились к категории самозанятых лиц (индивидуальные предприниматели, нотариусы, адвокаты и т.д.) по состоянию на 31 декабря 2015 года.

Если пенсионер прекра-

тил трудовую деятельность в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года, он может уведомить об этом Пенсионный фонд России, направив в срок по 31 мая 2016 года соответствующее заявление и подтверждающие документы (например, копию трудовой книжки).

После рассмотрения заявления пенсионеру со следующего месяца начнется выплата страховой пенсии с учетом индексации.

## ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ ИЗМЕНИЛИСЬ

Теперь при управлении автомобилем с опознавательным знаком «Инвалид» необходимо иметь при себе документ об инвалидности.

Кроме того, в Правилах дорожного движения предусмотрено, что действие дорожных знаков «Движение запрещено», «Движение механических транспортных средств запрещено», «Стоянка запре-

щена», «Стоянка запрещена по нечетным дням месяца», «Стоянка запрещена по четным дням месяца» не распространяется на транспортные средства, управляемые инвалидами I и II группы, перевозящие таких инвалидов или детей-инвалидов, если на этих транспортных средствах установлен опознавательный знак «Инвалид».

## БЕЗОПАСНОСТЬ

### КАК ИЗБЕЖАТЬ ПОЖАРА

С начала года на территории Ленинского округа произошло 24 пожара, в результате которых погибло 3 человека, из них 2 детей. Основными причинами возникновения пожаров явилось неосторожное обращение с огнем и неисправность отопительных приборов.



Основная причина пожара – неосторожное обращение с огнем

Об основных нормах и правилах пожарной безопасности рассказал начальник отдела общественной безопасности администрации Ленинского округа Роберт Вольф.

✓ Ни в коем случае нельзя пользоваться электрическими отопительными приборами кустарного изготовления либо имеющими повреждения.

✓ Нельзя допускать пе-

регрузку электросети путем включения в электророзетку сразу нескольких потребителей электрического тока. Розетка должна находиться в исправном состоянии.

✓ Если у вас печное отопление, то печь следует содержать в исправном состоянии, вычистить сажу, заделать трещины глиняно-песчаным раствором, побелить дымовую

трубу, установить металлический предтопочный лист размерами не менее 50 на 70 см. В сильные морозы, чтобы не допускать перекала печи, ее нужно протапливать два-три раза в день продолжительностью не более 1-1,5 часа.

✓ Не забывайте об элементарных правилах безопасности при использовании бытовыми газовыми приборами. Не допускайте утечки газа, не оставляйте без присмотра включенными газовые приборы, не производите сушку белья над газовыми плитами и вблизи газовых печей.

✓ Не пользуйтесь газовой колонкой при плохой тяге в дымоходе.

✓ Не доверяйте растопку печи детям.

### В ТЕМУ

**Если пожар все же произошел – не теряйтесь. Обязательно сообщите об этом в пожарно-спасательную службу по телефону «01» или «101» и «112» с мобильного.**

### ОСТОРОЖНЕЕ НА ЛЬДУ

Отдел общественной безопасности администрации Ленинского округа напоминает основные правила поведения на льду.

• Выходя на лед, следует быть осторожными как рыбакам, так и всем гражданам: ни в коем случае нельзя выходить на лед в темное время суток и при плохой видимости. Ступать по льду следует осторожно, обходить все подозрительные места. В случае потрескивания льда следует вернуться назад тем же путем, делая скользящие движения ногами, не отрывая их от поверхности льда. Если под вами затрещал лед и появились

трещины – не пугайтесь и не бегите от опасности. Плавно ложитесь на лед и перекачивайтесь в безопасное место.

• Категорически запрещается пробовать прочность льда сильным ударом ноги. Не собирайтесь на льду большими группами, но и не выходите на лед в одиночку. Старайтесь максимально уменьшить количество рядом просверленных лунок и всегда имейте под рукой веревку длиной не менее 10 м.

• Убедительная просьба родителям: не отпускайте детей на лед (на рыбалку, катание на лыжах и коньках) без присмотра.



Материалы номера подготовили: А. Вингоренко, Л. Володина. Фото: А. Вингоренко, В. Морозовой.